

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra 50 K Félévre 220 K
 Negyedévre 110 K Egész évre 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Morgó fenevadak

Magyarország erőskezűnek ígérkező miniszterelnöke, Bethlen István, jelentőségükben megdöbbentően nagyfontosságú kijelentéseket tett a nemzetgyűlés szerdai ülésén. Tárgyi bizonyítékok alapján, állásának egész súlyát latbatvetve, bizonyította, hogy a polgárok és munkások pártja szoros összeköttelést tart fenn a bécsi és pécsi kommunistákkal és mindkettőjük révén az orosz bolsevistákkal. S emellett bemutatta a Háznak Kohn-Kun Béla levelét magyarországi barátaihoz, melyben döbbenetes adatok foglaltatnak arra nézve, hogy szerencsétlen hazánk átokkal terhelt gyilkosai ismét megfeszített erővel dolgoznak az ország tönkretételén. A megfélemezett és megfélemlített fenevadak tehát elérkezettnek látják az időt arra, hogy morogni és fészkelődni kezdjenek...

Legszomorubb az egész dologban az, hogy olyan emberek is részesek a bolsevista machinációban, akiknek egészen máshol: a nemzet élén volna a helyük. Ezért nem hagyhatjuk szó nélkül a miniszterelnök leleplezését. Debrecen egyébként is nagyon közelről érinti a dolog, mert Baltazár Dezső a polgárok és munkások pártjának

egyik erőssége és vezető tagja. Pedig az ő működésének is egészen más helyet kellett volna, hogy biztosítson pápi műveltséget és püspöki méltóságot.

A becsületes magyar léleknek meg kell döbbenie a miniszterelnök leleplezése fölött, mert hiába akarják „liberál” körökben tompítani a dolog élet, nagyon megrendítő volt azt hallani, hogy már ilyen nyíltan és szemérmetlenül dolgoznak idebenn a morgoló fenevadak.

Őszintén becsületes kálvinista léleknek pedig teljes egészében megrendülve kell tudomásul vennie, hogy a fészkelődő fenevadak gyalázatos aknamunkájához a kálvinista Róma püspöke is asszisztál és segítkezik.

nem retten ettől vissza a „magyar vallás” püspöke? Nem látja, hogy azok, akik a liberalizmus ideális jelszavával palástjába kapaszkodnak, közönséges, hitvány hazaárulók és aljas gonosztevők, akiknek nincs más céljuk, mint az ezeréves keresztyén Magyarország végleges megsemmisítése? Nem látja, hogy akik körülötte settenkednek, azok neki is, fájának is egyházának is, hazájának is megátalkodott, esküdt ellenségei, mielőtt a jól kicifrázott álarcot levetik magukról? Nem látja, — vagy nem akarja látni?...

Mindenképen megrendítően szomorú valóság a vallásához, nemzeti hagyományaihoz ragaszkodó kálvinista lélek számára. Ha nem tudja látni Baltazár a rettenetes örvényt, amely elnyeléssel fenyegeti, ha nem tudja látni a borzasztó gyalázatot amelybe méltóságát, egyházát magával ragadni indult, akkor nem méltó a piedesztálra, ahová fölkapaszkodott, s ha nem akarja látni, akkor nem oda való, ahol puritán kálvinista magyarok jelleméről és jövőjéről, testi és lelki jólétéről kellene gondoskodnia!

Élesebb szemű, gyarlóságoktól mentesebb lelkű, hazafiasabb érzelmű, „magyar pap” való a kálvinista Róma püspöki székébe!

Magyarország nem fog kártérítést fizetni

Lloyd George szenzációs kijelentése

Budapest, június 3. Hágai jelentés szerint jól informált diplomáciai körök értesültek Lloyd George egy - - mértékadó körök előtt tett - - kijelentéséről, melyben kifejezte azt a készségét, hogy tekintettel arra, miszerint Magyarországot megcsönkítették, ő a maga részéről szívesen hozzájárul ahhoz, hogy Magyarországot kártérítéssel, jóvátételi összeg lefizetésével, szóval hadisarcokkal ne sújtsák Lloyd George állásfoglalásának Angliában nagy közvéleménye van és a legkiválóbb államférfiakis támogatták, noha Lord Curzon francia befolyás alatt ezidő szerint ellenkező véleményt képvisel. A hágai diplomáciai körök úgy tudják, hogy a kis ántánt párisi képviselői minden követ megmozgatnak arra nézve, hogy Magyarországot erős hadikárpótlással terheljék meg.

A ruthének ragaszkodnak Magyarországhoz

Gróf Apponyi Albert kiutasítása a Ház előtt Hegedüs Lóránt tiltakozik az obstrukció ellen

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Budapest, június 3. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök. Huszár Károly napirend előtt szót tesz, hogy a hírlapok közlései szerint a csehek Apponyitól és családjától megtagadták az Eberhardra való beutazási engedélyt. A nemzetközi jog ezen súlyos sérelme miatt a magyar nemzet nevében tiltakozik és rámutat arra, hogy a csehek Magyarországon szabadon járnak-kelnek és csinálnak üzleteket. Ezzel szemben csehszlovák megszállott területen a magyarokkal szemben a legnagyobb injuriák történnek. Kérdi a külügyminisztert, hogy mit szándékozik tenni a csehek ezen igazságtalanságai ellen, továbbá arra kéri, hogy jelentse be tiltakozását az összes, a békeszerződést aláírt hatalmaknál és a magyar nemzetet ért sérelmekért szerezzen elégtételt.

Bánffy Miklós külügyminiszter azonnal válaszol és kijelenti, hogy tegnap, miután a dologról értesült, azonnal felvilágosítást kért egy a budapesti cseh megbízottól, mint a prágai magyar megbízott útján a cseh kormánytól. Amint a válasz megérkezett, nyomban tájékoztatni fogja a Házat, addig türelmet kér.

Ezután áttérnek a költségvetési vita folytatására, melynek során elsőnek Kulkafalvy Miklós szólal fel. Kijelenti, hogy a ruthén népnek sohasem volt kijelentve politikája, Magyarországtól való elszakadási törekvése. A ruthén nemzeti tanács 1918 november 7-én nyilvánította, hogy a ruthén nép tántoríthatatlanul ragaszkodik a Magyarországhoz való tartozáshoz. Ez volt a ruthén nép első akarat megnyilvánulása, a második pedig a ruthén kongresszuson történt, ahol egyhangulag kimondották, hogy tántoríthatatlanul ragaszkodnak az ezeréves Magyarországhoz. A bolsevizmus alatt cseh és francia csapatok szállották meg a ruthén földet, de a megszálló csapatok parancsnoka kijelentette, hogy a megszállás csak azért történt, hogy a magyar földnek ezt a részét megvédjék a kommunizmustól. Akkor még nem volt szó a ruthén föld elvesztéséről. Hogy elvesztették, az tisztán Kun Bélák bűne, mert Kun Béla a ruthén földet cseh területnek ismerte el. A trianoni

szervezés aláírása után a magyar ruthén párt memorandummal fordult a békekonferenciához, melyben bebizonyította, hogy a ruthén nép Magyarországtól elszakadni sohasem akart és jelenleg sem akar.

Grandschmidt amerikai megbízott ezt az álláspontot támogatta és érdekében közben is járt, ezért e helyről köszönetet mond neki. (Eljenzés.) A ruthén nép a kísérőlevelet úgy értelmezi, hogy neki ennek alapján joga van hovatartozandóságáról dönteni. Az 1919-ben titkos szavazás alapján megválasztott ruszkrajnai képviselők egyhangulag Magyarország mellett foglaltak állást. Hol van tehát itt akkor az önrendelkezési jog? Beszédét azzal fejezi be, hogy a ruthén nép egyedüli vágya a magyar néppel való egyesülés és az, hogy lerázza a jármot a nyakáról. A költségvetést megszavazza.

Pető Sándor sajnálja, hogy Hegedüs pénzügyminiszter átvette elődjétől az 1920. évi XXIII. törvénycíkket, mely az egyenes adók emelésére vonatkozik. A valutánk emelkedett, az ipari és gazdasági élet pang és ezt a törvényt mégis kiméletlen szigorral hajtják végre.

Felkéri a pénzügyminisztert, hogy nyújtson ez irányban az eddigiekénél több kedvezményt, különben pedig úgy látja, hogy sokkal szigorubbann járnak el a törvény végrehajtásánál a városi, mint a falusi lakossággal szemben. Beszéde további részében a szabadságjogok kérdésével, az internálásokkal és a rendőri felügyelet alatt állók ügyével foglalkozik s ez utóbbiak helyzetét az internáltakénál is rosszabbnak tartja. Végül az egyetemi beiratkozásoknál előállott helyzet orvoslását kéri s a javaslatot nem fogadja el.

Elnök ezután az ülést félbeszakítja és folytatását délután 4 órára tűzi ki.

A délutáni ülést Bottlik József alelnök alig 8-10 képviselő jelenlétében nyitotta meg háromnegyed 5 órakor.

Pásztor József az első felszólaló, aki a tisztviselő-kérdéssel foglalkozva kijelenti, hogy ez a csonka ország nem bír el annyi tisztviselőt, mint amennyi most van és szükséges-

nek tartja, hogy a felesleges tisztviselőket valami módon produktív munkára szorítsuk. A javaslatot elfogadja.

Schendi Károly hosszasan polemizál Szerényi beszédével, aki a mostani kormányokat úgy állította be, mintha azok a monopóliumok és privilégiumok melegágyai lennének. Pedig a régi kormányok sokkal több monopóliumot adtak a bankoknak és vállalatoknak, így különösen a nagy hajó-társaságoknak, amelyek aztán ezrével vitték Amerikába a magyar munkásokat. Ezek mind oly tények, amelyekből kitűnik, hogy a monopóliumok korszaka épp az volt, amikor Szerényi szerepelt. Szerényi azt mondotta, hogy több mint 200 milliót költött a gyáripar fejlesztésére, pedig itt is bebizonyítható tény, hogy oly vállalatokat szubvenzionált, amelyek osztrák érdekeket képviseltek. A kisipar nagyobb támogatását és védelmét ajánlja aztán a szűkebb szükségnek tartja, hogy nyersanyagot kapjon a kisipar, hogy újra a régi színvonalra emelkedhessen. Megemlékezik az ugynevezett vörös árvízről, amelyet a kommunizmus okoztak, mikor vereségüket látva, a Tisza-hídat és a gátat felrobbantották. Ennek következtében 30 ezer hold került víz alá. Kéri, hogy a károsultakat mentesítsék a vagyonváltás alól. Az állattenyésztés és a tejtermelés fokozása szükségességének hangsúlyozásával fejezi be beszédét s a javaslatot elfogadja.

Rubinek Gyula nem él szólásjogával, Szilágyi Lajos pedig a tanácskozásképesség megállapítását kéri. Elnök megállapítja, hogy a Ház nem tanácskozásképes és az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után az elnök, több szónok nem lévén, a költségvetési vitát berekeszti, de Ugron Gábor a határozatképesség megállapítását kéri, mire újra kénytelen az ülést felfüggeszteni. Szünet alatt a képviselők a terem közepén csoportosulnak és Hegedűs pénzügyminisztert veszik körül, aki az ellenzék obstrukciós törekvései ellen élesen kikelt. Újabb megnyitás után Nagy Pál, mint a bíráló-bizottság elnöke bejelenti, hogy a Gatl Gaszton és Kolozsvári István mandátuma elleni panaszt a bizottság elutasítja és őket végleg igazolt képviselőknek tekinti.

Elnök napirendi indítványát, hogy a Ház legközelebbi ülésén, június 6-án, a költségvetést részleteiben tárgyalja, elfogadják s ezzel az ülés negyed 8 órakor véget ért.

Az egyetem névavató ünnepélye

Holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor fog végbemenni a debreceni egyetem ünnepélye a gróf Tisza Istvánról való elnevezése alkalmából. Debrecenbe érkezik s az ünnepségen részt vesz a kormány több tagja, képviseltetik magukat a többi egyetemek és az irodalmi és tudományos társaságok. Az ünnepély a nagyerdőn lévő egyetemi főlvélteli épület nagytermében lesz meghívott közönség jelenlétében. A katonai zenekar és a kollegium énekara a Hymnuszt adja elő, a megnyitót dr. Pokoly József tartja, az egyetem rector magnificusa. Utána beszédet mond gróf Bethlen István miniszterelnök és dr. Vass József vallás- és közoktatásügyi miniszter. Gróf Tisza István emlékeztetének lesz szentelve az az ünnepi beszéd, amit dr. barabási Kun József egyetemi tanár mond. Ezután a testvéregyetemek képviselője üdvözlő az új névvel feldiszipított debreceni egyetemet, az egyetemi ifjuság nevében pedig Gyölvézi István bölcsészethallgató fog beszélni.

Az ünnepély a Szózat hangjai mellett ér véget. Délben a vendégek tiszteletére háromnegyed 2 órai kezdettel társas ebéd lesz a Bika nagytermében.

A vörös terror

Bécs, június 3. Az orosz szovjet rendkívüli bizottságainak tevékenységéről beszámoló jelentés szerint az 1920-ik év második felében 1189 ellenforradalmi összeesküvést fedeztek fel és 114 bolsevistaellenes felkelést vertek le. Az ellenforradalmárok közül 4300 főkelőt végeztek ki és 281.048 személyt tartóztattak le. Az ellenforradalmi akciók tulnyomó része ukrán területen folyt le.

Dolgozik a destrukció

Márk Endre vegyes karának újabb diszülése -- Keresztyén-üldözés a kulisszák mögött

Nem egyszer rámutattunk már arra a tagadhatatlanul szegényes állapotra, hogy a kálvinista Róma fajmagyar népét egy alig 100-200 tagú táborcsillagos szabadkőműves társaság vezeti és terrorizálja. A közgyűlés kétharmada, a tanács háromnegyede, a tanács bizottságok kilenczede belőlük verődött össze és nincs olyan ügye-baja a jobb sorsra érdemes, szerencsétlen városnak, amelyre jót látható módon rá ne ütnek a maguk destruáló bélyegét.

A napokban aktaszerű adatok alapján mutattuk ki a városi alkalmazottak ruhaellátására vonatkozó „verseny tárgyalás” lehetetlenségét. Számokkal bizonyítottuk, hogy Koros Sándor szabómester, a Keresztyén Iparosok Szövetségének helyi elnöke nehéz ezekkel ajánlotta olcsóbban a ruhaszállítást, mint a konkurrens Sós András és Társai cég, — a városi tanács mégis az utóbbinak adta oda a munkát, mert hát Koros Sándor jó magyar és igaz keresztyén ember! Foglalkoztunk a város-háza és a színház homlokzatának tatarozási munkáira kiírt „verseny tárgyalás” kulisszaitkaival is; rámutattunk az egész ügy páholy-illatára és sikra szállottunk az ellen az erkölcs-telenség ellen, amellyel a tanács Erdődy Lajos páholytestvér-kőművesmesternek ítélte oda a tatarozási munkákat.

A tulnyomó részben szabadkőművesmesterekből álló jog- és pénzügyi bizottság mindezek ellenére természetesen helyben hagyta a tanács intézkedését és a közgyűlésnek ez irányban tesz előterjesztést. Nem utközünk meg rajta... Ahol Márk Endre fonegyerekeskedik és Ekly József fujja a réztrombitát, ott dühöng a destrukció és halotti torát ülik az erkölcsi puritánságnak. Ott helyben hagyják a „szabályszerű verseny tárgyalások” eldöntését és nem adnak keresztyén újságok árusítására engedélyt a Keresztyén Nemzeti Ligának!

Talán a közgyűlésben mégis lesz lelkiismeretesség és kellő önérték, hogy pártatlan becsületességgel bírálja el az általunk megszólított ügyeket. De ki tudhatja előre?... Szeptemberig még ők az urak a városházán!

A jog- és pénzügyi bizottság nevezetes üléséről az alábbiakban számolunk be részletesen:

A város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklété alatt ülést tartott, amelyen a közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalták le.

Először a városháznak és a Csokonai-színháznak tatarozási ügye került a bizottság elé. A jelentés szerint a tanács a közszállítási szabályrendeletnek és a törvény rendelkezéseinek szigorú betartása mellett tartotta meg az árlejtést a javítási munkákra, s azt a legolcsóbb s a törvénynek is megfelelő vállalkozónak, Erdődy Lajos építésznek adta ki 318,000 korona vállalkozási árért. A bizottság a tanács javaslatát magáévá tette s előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy a tanács javaslatot fogadja el, s mondja ki, hogy mivel csak a Csokonai-színház javítására van 100 ezer korona fedezet a költségvetésben, a 218 ezer korona többi kiadás ez év folyamán a költségvetésben elérendő többletből fedezendő.

A leltárbiztosi hivatal áthelyezését a bizottság nem javasolja, mert a részére szükséges helyiség átalakítása 500-600 ezer koronába kerülne s az még akkor sem volna megfelelő.

A városi tanács árlejtést hirdetett a hajdudégenység ruházatának szállítására s a két ajánlkozó közül Sós András és társainak adta ki a munkákat 1485 koronás összegár mellett, mert a munkát helybeli kisiparosokkal végezteti, a mintája sokkal jobb, ajánlata olcsóbb. Ez ellen a másik ajánlattevő, Koros Sándor fellebbezett. A bizottság egyhanguan javasolja a tanács előterjesztése alapján a fellebbezés elutasítását, mert Koros ajánlata sokkal drágább, bemutatott mintája pedig, szakértők véleménye szerint, silányabb, az ideai szállítása is igen rossz minőségű volt s eddig is a város s

munkát saját fellebbezése szerint Rosenthal H. budapesti cégnek adta ki alvállalatba.

Javasolja a bizottság az Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga fellebbezésének elutasítását, amelyet a tanács ama határozata ellen adott be, amellyel megtagadta tőle a Piac-utcán újságelárusító sátrak felállítására kért engedélyt.

Kimondta a bizottság, hogy az 1885-ben készült lakbérleti szabályrendeletet teljes egészében átalakítandónak tartja a modern lakásvizonyoknak megfelelően.

Nagy és hosszas vita támadt a szennyvízszűrő-telep létesítésének tárgyalásánál.

Azután a Közalkalmazottak Házépítő Szövetkezetének kérelme került sorra. Tudvalevő, hogy a tanács a gazdasági bizottság javaslata alapján elutasította a Szövetkezet azon kérelmét, hogy a köztisztviselők részére bizonyos számú házhelyet engedjen át házépítés céljaira.

Dr. Tóth Lajos szölt elsőnek a tárgyhoz.

— A köztisztviselők nagyon siralmas helyzetben vannak, — mondotta, — megmentésük a város és az állam egyforma kötelessége. A Szövetkezet kérelmét elutasító előadói javaslatot hosszasan indokolás után nem fogadja el.

Márk Endre szólalt fel ezután, s kijelenti, hogy csatlakozik a gazdasági bizottság és az előadó javaslatához.

Vásáry István dr. tb. tanácsnok meg van győződve, hogy azokat az urakat, akik a Házépítő Szövetkezet vezetőségében a kérdéses házhelyek átengedését vetették fel, a legjobb lakásuk vezette, de ezzel a mai építkezési viszonyokat tekintetbe véve csak ártnak a köztisztviselőknek. Ezek egy nagy terhet akasztanak a nyakunkba ez által. A terv kivihetetlen... Az állam gondoskodik a tisztviselőkéről.

— Sokkal helyesebb az, ha e kérdést maga az állam oldja meg, még pedig oly módon, hogy az állam által felépített tisztviselő telepeken megfelelő lakáshoz juttatja azokat a köztisztviselőket, akiknek nincsen megfelelő lakásuk. Tessék felhasználni ezeknek a felépítésére a tisztviselői lakbéréket. Van elég magánterület, be lehet ezeket építeni. Kéri az előadói javaslat elfogadását. A tárgyhöz ezután dr. Markovics Elemér, Juhász Ignác bizottsági tagok szöltak hozzá, majd az elnök elrendelte a szavazást, melynek eredményeként a bizottság nagy szótöbbséggel az előadó javaslatának elfogadását ajánlja közgyűlésnek.

Ezután dr. Vargha Elemér elnök az ülést egykötetted 7 óra után pár perccel berekesztette.

Kolozsvárt fogdossák a vörösöket

Bécs, június 3. Kolozsvári jelentés szerint a bukaresti kommunista pártkongresszus kiküldötteinek letartóztatása után erélyes akció indult meg a kommunisták ellen az egész vonalon. A kommunista-párt alakítását államellenes cselekedetnek tekintik s a propagandában résztvevőket is üldözik. A kolozsvári börtön munkások multságán, melyen nagyszámú bolsevik volt jelen, éjjel után megjelent az állambiztonsági rendőrség és letartóztatta a kommunisták vezetőit. Egyidejűleg házkutatást tartottak a „Fáklya” című kommunista lap szerkesztőségében és nyomdájában, embereket lepecsételték, ugyszintén a Munkás-otthon helyiségeit is. A táncmultságon letartóztatottakon kívül még 14 egyén került a rendőrség kezére. Köztük a bécsi kommunisták kiküldöttje is. Az elfogott bolsevikiek felett a haditörvényszék fog itélkezni.

Magyar-cseh gazdasági közeledés

Budapest, június 3. A magyar-cseh gazdasági tárgyalások június 8-án kezdődnek meg Budapesten és Prágában egyidejűleg. A jövő hét elején 30 tagú cseh küldöttség érkezik Budapestre, a magyar részről kiküldött jogi albizottság pedig tegnap már Prágába utazott s ott ma d. u. már tanácskozott is. A pénzügyi albizottság dr. Valkó Lajos ny. államtitkár vezetésével hétfőn indul el.

NAPI HIREK

Lélekemelő

magyaros őszinteséggel fogott kezét csüörtökön este Debreczen keresztyén társadalmá a piaristák 200 esztendő jubileumának bankettjén. Nem volt ott egyetlen diszsonáns hang: a szívek és a lelkek, a közös szerencsétlenségben megfonomult, megtisztult magyar szívek és lelkek ölelkeztek össze boldog egyetértésben a magyar kultúra f. ledhelletül szép ünnepén. . .

Valóban lélekemelő volt a kép, mely az Angol Királynő fehér asztala mellől tárult a szemlélő elé. Csillogó szemek, melyekben benne ragyogott a szív nemes tisztasága, mosolyra vált arcok, amelyek a lélek erejét és romlatlan egészségét csillogtatták. . . Érezni kellett, lehetetlen volt nem érezni, hogy hitvány rágalom, alávól hazugság Debreczenben kálvinistaüldözésről beszélni s akik üszköt dobtak a kálvinista és katolikus magyar közé, azok rettenetes bünnel terhelt, romlott lelkű, alattomos kutmérgezők. . .

Vasárnapi istentiszteletek

A ref. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Varga Ferenc segédlelkész, délután 5 órakor prédikál Gábor Andor segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál és az elemi iskolai növendékeket konfirmálja Uray Sándor lelkész, ágendázik Nagy István vallásitanító lelkész. délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Varga Ferenc h. lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 8 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Dr Varga Zsigmond segédlelkész-képzőintézet tanár. délelőtt 10 órakor prédikál és az elemi iskolai növendékeket konfirmálja Szele Miklós vallásitanár. ágendázik Mezei Béla s. lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Nagy István vallásitanító lelkész délután 5 órakor prédikál Mezei Béla s. lelkész, Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál és az elemi iskolai növendékeket konfirmálja Dr Révész Imre lelkész, ágendázik Kiss Andor segédlelkész. délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Gencsy Béla segédlelkész, Ispolyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész. délután 5 órakor prédikál Kalmár Dániel s. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy István vallásitanító lelkész.

Szegényházban d. e. 10 órakor prédikál Kalmár Dániel segédlelkész.

Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben tartatik meg.

A Konfirmált Leányok Szövetségében (Egyháztér 17. szám, ref. egyház tanácssterme) délután fél 4 órakor biblíamagyarázatot tart Dr Révész Imre lelkész.

A róm. kath. templomban holnap vasárnap fél 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes misék. — Fél 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd — Délután 3 órakor litánia, szt. beszéd.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi a istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

Ajtatosság. Ma szombaton délután fél 7 órakor Jézus szt. szíve tiszteletére ajtatosságot tart az eucharisztia templomban. Az egyházi beszédet Kompassz Árpád a liga egyházi tanácsadója tartja. Felhívjuk erre a kath. férfivilág figyelmét s a vasárnapi közös utáldozásra.

— **A városi tanács az egyetem ünnepe.** Dr Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok a tegnapi délelőtti ülésén a városi tanácsnak bejelentette, hogy dr Pokoly József egyetemi rektor a napokban meglehangu levelet intézett a városi tanácshoz, melyben meghívja az egyetemnek június 5-én gróf Tisza Istvánról való névavastási ünnepélyére. A levélben megemlítette Pokoly rektor, hogy a névavató ünnepeken a kormány s a nemzetgyűlés számos tagjain kívül a kormányzó képviseletében itt lesz gróf Bethlen István miniszterelnök is. Kéri tehát a városi tanácsot, hogy az előkészítő bizottságba a városi tanács a maga részéről tagokat delegáljon. A tanács ez ügyben úgy határozott, hogy a bizottságba a maga részéről Csóka Sámuel h. polgármestert, dr Vargha Elemér tb. főjegyzőt és Csűrös Ferenc kultúrtaácsnokot küldte ki, míg a névavató ünnepeken a városi tanács testületileg vesz részt és az érkező vendégek rendelkezésére boesajtja fogatait.

— **Az Arany János-Társaság** f. hó 6-án, hétfőn d. u. 6 órakor tartja havi rendes közgyűlését a Nemzeti Hitelintézet r-t. helyiségében (Piac-u. 6. sz., I. em.) Igen fontos tárgyak lesznek: alapszabálymódosítás, tagfelvétel, könyvjutalmak stb., tehát feltétlen megjelenést kér az elnökség.

— **A Kereskedelmi Bank félmilliósi alapítványa.** A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatósága a nemrég elhunyt Lánczy Leó elnök-igazgató emlékére a Debreceni Gróf Tisza István Tudomány Egyetem menzáján egy félmilliósi „Lánczy Leó alapítványt” létesített.

— **A Gyermekvédő-Telep-bizottság ülése.** Debreczen sz. kir. város Gyermekvédő-Telep-bizottsága folyó hó 6-án, vasárnap délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében dr Bernolák Nándor népjóléti miniszter és Ruffy Pál államtitkár jelenlétében bizottsági ülést tart. Ezuton is fölkérem a telep-bizottság tagjait és a magyar gyermekvédelem iránt érdeklődő emberbarátokat, hogy a fent megjelölt időben és helyen a bizottsági ülésen megjelenjen szíveskedjenek. Tárgyak: 1. Ruffy Pál államtitkár előadása a telep-bizottság feladatairól. 2. A telep-bizottság működésének megkezdése. 3. Gyermeknap rendezése. 4. Kiváló nevelő szülők részére elismerő oklevél és jutalomdíj kiadása. 5. Egyéb előterjesztések és indítványok.

Szabad az állatkivitel és a gabonaforgalom

Budapest, június 3. A kormány tagjai ma délután minisztertanácsra ülnek össze, amelyen a folyó ügyek tárgyalásán kívül megvitatásra kerül az általános politikai helyzet és a miniszterelnök legutóbbi beszédével aktuálisá vált politikai kérdések komplexuma is.

Budapest, június 3. A kormány véglegesen a szabad gabonaforgalom alapjára helyezkedett s az erről elkészült rendelet-tervezettel a mai minisztertanács foglalkozott is. A rendelet 16 szakaszból áll s azt az elvet állítja fel, hogy élelmiszeri célokra mindenki szabadon vásárolhat gabonát, csupán azt a megszorítást teszi, hogy mindenki csak annyi gabonát vásárolhat, amennyi az ő és hozzátartozói ellátására az 1922. évi augusztus 22-ig terjedő időtartamban szükséges. Az ellátatlanok lisztszükségletének biztosítására 3 millió mm. gabona kell. A megvásárolt gabona összegyűjtését ismét a Futurára bízták. Az ipari célokra vásárolható gabonamennyiséget a köz-élelmiszeri miniszter állapítja meg, a belföldi forgalomban azonban nem kell szállítási igazolvány.

Budapest, június 3. A mai minisztertanács a kisczardapárt intenciójára és nagyváradi Szabó István előterjesztésére elhatározta, hogy **feloldja a másfél év óta tartó állatkiviteli tilalmat.** A kiviteli engedélyek kiállításának jogát a földmívelési miniszterre ruházták.

A Világ újabb csalafintasága

Budapest, június 3. A Nemzeti Sajtóiroda munkatársa kérdést intézett Bethlen István miniszterelnökhöz, hogy az egységes párt alakítására irányuló akció a kormány helyesléssel találkozhat-e? A miniszterelnök kijelentette, hogy a kormányzat szilárd alapját képező egységes kormányzó-párt megalakítása közérdekből szükséges és amennyiben ez létrejön, feltétlenül helyeselni fogja. Megemlékezett a miniszterelnök arról, hogy a „Világ” mai híradásában úgy tünteti fel a dolgot, mintha az egységes párt nagyváradi Szabó nélkül alakulna meg. Ez az inszINUÁCIÓ — mondotta — nyilván ugratásnak van szánuva és kitalált volta nyilvánvaló, megteveszteni pedig egyetlen józan embert sem fog. Annál súlyosabban kell azonban megítélni azt a törekvést, mely ilyen valótlan-ságok állításával akarja a közvéleményt megteveszteni.

Az új lengyel kormány

Varsó, június 3. A Vitos kabinet visszavonta lemondását és Pilsudszky köztársasági elnök a volt kormányelnöknek ismét megbízást adott. Nagy nehézséget okoz Sapieha herceg helyének betöltése, mert a pártok nem tudnak megegyezni az új külügyminiszter személyében.

— **Javítják a városházát.** Pénteken délelőtt 11 órakor bontották fel a városháza ablakainak és ajtóinak festési munkáira hirdetett zárt ajánlati versenytárgyalásra beérkezett ajánlatokat. A bizottságban résztvettek Vargha Elemér dr tb. főjegyző elnöke alatt Magoss György dr tiszti főjegyző, Acél Géza városi főmérnök, Bruckner Ernő építész és Máthé Miklós alszámvevő. Legolesőbb ajánlatot tette 39616 koronával Szombati János festő. Beérkezett összesen hat ajánlat. Az ajánlatokat átszámítás végett kiadták a számvevői és mérnöki hivatalnak.

— **Kérelem Debreczen Keresztyén Társadalmához.** Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga a keresztyén és nemzeti szellemnek a vidék népében való felbredése, ébrentartása és ápolása céljából szükségesnek tartja egyéb eszközök mellett azt is, hogy a kulturhelyektől távol élő lakosság a keresztyén és nemzeti eszmét hirdető lapokhoz juthasson. E cél megvalósítása végett fordul a ker. társadalomhoz, és kéri, hogy átolvasott ker. és nemzeti szellemű egy helybeli, mint fővárosi lappéldányokat lehetőleg hetenkint összegyűjtve, dr Porszász Károly főtitkárhoz (lak. Darabos-u. 17.) és dr Gájásy János titkárhoz (lak. Széchenyi-u. 19. sz.) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6 óra között eljuttatni sziveskedjenek. Dr Gájásy János, a Liga titkára.

— **A világitási vállalat 1921. évi költségvetése.** A városi tanács tegnap délelőtt tartott ülésén tárgyalta a világitási vállalat 1921. évi költségvetését. A költségvetés az 1921. évre 195,136 korona tiszta nyereséget mutat ki. A világitási üzleti haszon a villanyról 122,436 korona, míg a gáznál a veszteség 127,300 koronának van előirányozva. Azonban lehet, sőt több, mint valószínű, hogy a zárszámadás alkalmával eltérések lesznek.

— **Egy lócat tönkregázott a villamos.** A fasorban csak nem régen felállított és a Vas-és Rézbutorgyár R. T. tulajdonát képező lócaból tegnap délelőtt egyet a villamos tönkre gázolt. Valami haszontalan ember a Mihalovics gyógyszerár előtt levő lócat kimozdította helyéből és közel taláta helyezni a villamos sinekhez úgy annyira, hogy az egyik nagyerdei villamos azt magával sodorta és tönkre gázolta. A rendőrség megindította a nyomozást az irányban, hogy vajon ki tolta el helyéről az új lócat. Ezer szerencse, hogy az elgázolás pillanatában senki sem állt a padon és így nem történt szerencsétlenség.

— **Új iparengedélyek.** A városi tanács a tegnapi délelőtti tanácsüléséből kifolyólag a következő debreczeni lakosoknak új iparengedélyt adott: Zarnai Mihály kisebb kőmíves ipar folytatására 100 korona, Bartos Jakab Jenő rőfösáru kereskedésre 500 korona, Kiss József személyautó fuvarozási vállalatára szóló ipar 500 korona, Luczi Lajosné szatóc ipar 300 korona, özv. Friedmann Sámuelné rövidáru kereskedésre 300 korona, Szendrei István sertéskereskedésre 2000 korona Komáromi Józsefné üzletvezető hölgyfodrászat és vele kapcsolatos munkák végzésére 300 korona, Ebert Kornélia szatóciparra 300 korona, Margit Furdó R. T. cégnek fürdők, uszoda, vízgőgyintézet létesítésre 2000 korona, Csontó Lajosné fuvaros iparra 100 korona, Zom József ingatlanok adásvevése 100 korona, Jenei Sándor kisebb kőmíves munkák folytatására 300 korona, özv. Hegedüs Jenőné tarka ruhaneműk varrására 100 korona, Orosz József kőmíves és ácsiparra 300 korona, Alsó János takarmány és terménykereskedésre 2000 korona, Kiss Ferencz géplakatos iparra 300 korona, Dr Ujfalussy Gézné női fodrász ipar folytatására 200 korona, Takács Imre hangszerkészítésre 100 kor., Trebits Ignác ceet és ennek vegyi termékével való kereskedésre 1000 korona, Fohn Alfréd gyógyvízgyártás és terménykereskedésre 2000 korona ipardíjak lefizetése mellett.

— **Koszorúmegváltás.** Geréb György a Pálffy Gáborné elhunytá alkalmából, koszorúmegváltás gyanánt 400 koronát adományozott a „Hajdúföld” gyorssegélyalapjára, amiért szegényeink nevében is hálás köszönetet mondunk.

— **Az adóforgalom májusban.** Dr Várány István tb. tanácsnok bejelentette tegnap délelőtt a városi tanács ülésén a városi adóhivatal május havi forgalmát. A bejelentés szerint a városi adóhivatalnál befizettek állami egyenes adókban 2.133,648 koronát, hadinyereségadóban 386,126 koronát, jövedelmi és vagyonadókban 455,126 koronát, telekértékadókban pedig 231,713 koronát. A városi tanács a bejelentést tudomásul vette.

— **Iroda áthelyezés.** Dr Gájásy János ügyvédi irodáját Széchenyi utca 19. sz. alá helyezte át.

— A szegedi főügyész Debrecenben. A tegnap délelőtt üléselő városi tanács ülésén bejelentette dr Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, hogy mint megírtuk, Simmó Elemér szegedi főügyész ma hajnalban Debrecenbe érkezik. A tanács a bejelentést tudomásul vette és megbízta dr Csűrös Ferenc kulturatanácsnokot, hogy a hajnali vonatnál a városi tanács nevében várja és fogadja a szegedi főügyészt, aki a Demke épületének ügyében érkezik Debrecenbe, kormánybiztosi minőségben.

— Adó, illeték és jogi ügyekben szakértői ingyenes felvilágosítást nyújtanak a Baross Szövetség helyiségében, Piac-u. 8. sz. I. emelet (Kereskedő Társulat kisterme) minden hétfőn délután 6-tól 8 óráig.

— Kirándulás. Az eucharisztikus liga, a Kath. Otthonban működő „Szeretet”-aszztaltársaság, Kath. Népszövetség f. hó 5-én délután kirándulást rendez a Nagyerdőre. Gyülekezés délután 3 óratól kezdve a nagyerdői csőszháznál, ahonnan a csoportvezetők eligazítják a kirándulást székelyre az érkezőket. Enni-innivalóról ki-ki gondoskodik. A kirándulás helyén népszövetségi zenekar hangversenyez; tánc a szabadban, konfetticsata, szünet közben társasjáték. A vezetőség felkéri a csoportvezetőket s a rendezésben jártas fiatalbereknek, hogy szombat este 8 órakor a Kath. Otthonban jelenjenek meg. Belépti díj nincs.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik drága halottunk Medgyessy Béláné Tóth Juliska temetésén részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mond köszönetet a Medgyessy és Tóth család.

— Tüdővész-barlang a váróházán. A tegnapi tanácsülésen szóba került, hogy az adóhivatali helyiségek igen egészségtelenek. A tisztifőorvos véleménye szerint az egész épületrész egy tüdővész-barlang, amely nap nap után szedi áldozatait az adóhivatali tisztviselők közül. A tanács „legközelebb” intézkedni fog, hogy az adóhivatali irodahelyiségei kimeszeltessenek és az elromlott padozatok „ott, ahol kell”, kijavittassanak.

— Időszakos mértekhitelítés megkezdése. A kereskedelmi és iparkamara ezúton értesíti az érdekelteket, hogy az I., V. és VI. kerületben, valamint a külsőségeken lakó felek részére a mértekhitelítés Telenki-utca 79. sz. alatt fog eszközöltetni. Az áll. mértekhitelítési hivatal felszólítást fog intézni a felekhez mértekhitelítés beutaltatására, illetőleg hitelítés céljából, amely felszólításra az ugyanott kitűzött időben tartozik a fél pontosan megjelenni. A mértekhitelítés, a hitelítési bélyeg megsértése nélkül mutatandók be. Az időszakos hitelítésben részt nem vett felek, valamint azok ellen, akik hibásnak talált mértegeiket ki nem javították és a javító iparos által nem hitelítették, kihágási eljárás lesz indítva. Akik bármilyen okból ez év végéig felszólítást nem kapnának a mértekhitelítési hivaltól, arról írásban vagy személyesen is tehetnek jelentést, hogy mértegeiket bemutatására a hivatal egy bizonyos időt tűzheszen ki. Egyébként a hivatal mindennemű mértekügyben készségesen ad felvilágosítást a hozzáfutó feleknek.

Olasz-román

katonai szövetség?

Bukarest, június 3. Padoglió olasz vezérkari főnök, aki az olasz király megbízásából érkezett Romániába, tegnap elutazott Bukarestből, miután megkötötték az olasz-román katonai szövetséget.

Orosz-japán háború

London június 3. Mai keltezésű vladivosztoki távirat szerint a japánok Kelet-Szibériában diadalmasan nyomulnak előre. A vörös hadsereg vad futásban keresett menedéket, de a japán csapatok őket körülférve lefegyverezték s a bolsevik vezéreket is fogságba ejtették.

Briand hajthatatlan

Páris, június 3. Briand miniszterelnök ma fogadta Mayer dr német nagykövetet, miután Weigand tábornokkal már előbb tárgyalt. Mayer dr látogatásának célja az volt, hogy rábírja a francia kormányt az önvédelmi alakatok feloszlatásáról szóló határozat enyhítésére. A német nagykövet a kívánsággal kapcsolatban biztosította a miniszterelnököt arról, hogy a birodalmi kormány feltétel nélkül elfogadja az ultimátum katonai rendelkezéseit. Briand válaszában kijelentette, hogy neki ragaszkodnia kell az ultimátumban foglalt feltételekhez.

Rose nyelviskola

Széchenyi-utca 42. sz.

SZÍNHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Heti műsor:

Vasárnap este bérletszűnetben: A postásfiú és a huga.

Hétfőn A (56) bérlet: Tisztviselő est. Kaméliás hölgy

Reichstadti herceg (sasfők) Napoleon fiának tragédiája az Apollóban. Előadások 5, 7 és 9-kor.

Déliab (Matyók-lakodalom) az évad leg-szebb magyar filmje az Urániában. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Amerikai film: Az utolsó róza dráma 5 felvonásban. Mac Murray, a tüneményes amerikai star játssza a főszerepet. Előadások az Arany Bika moziban 5, 7 és 9-kor.

SPORT.

— Az Erdélyi Menekültek Sport Egyesülete ma este tartja meg művészettel egybekötött táncmulatságát az „Arany Bika” dísztermében. Amint újabban értesülünk, a rendezőségnek Bodán Margit és Szalma Sándoron kívül sikerült H. Könyva Gizit közreműködését is megnyerni, aki kedves drámai szóó számokkal fog az estély sikeréhez hozzájárulni. A mulatság esti fél 9 órakor veszi kezdetét és reggelig tart. A zenét Rácz Laci a híres cigányprimás kiváló zenekara fogja szolgáltatni. Az ünnepély, amint előrelátható, fényes kimenetelű lesz s jegyek már csak korlátozott mennyiségben kaphatók még. Nagy az érdeklődés a szépség és férfi csunyasági verseny iránt, mi az estély keretében fog megtartani s melynek győztesei díjakkal lesznek kitüntetve. Jegyek, amíg a készlet tart, a Nizzai virágcsarnokban, Csáthy könyvkereskedésében, Bódogh cukrászdában és este 8 órakor a pénztárnál kaphatók.

Mérkőzések bírái. A bíróküldő bizottság DMTK-DKASE mérkőzésre Balogh L. DMTK 1/b - DKASE 1/b Szabó Kálmánt, KTE-BUSE mérkőzésre Hajdu Jenőt küldte ki.

DSE-DVSC 1/b csapatok mérkőzésének elmaradt 15 percet vasárnap délelőtt játsza le a csapatok.

MASA előadói tisztviselés. A hosszán kiannyult válságot sikerült végre az intézőbizottságnak megoldani. Minthogy Sennyei O. Áh István a további vezetést nem volt hajlandó vállalni, az eddigi munkásságáért köszönetet szavaztak. Az újonnan egyhangúan megválasztott Balla Zoltán általános ism. rt sportember, kinek egyénisége garanciát nyújt arra, hogy az előadói tisztviselő szorgalmas kezébe kerül.

Középfokú iskolák fothall bajnoksága. Harmadik fordulójára jön az érdekes mérkőzésnek, hol az alsóosztályoknál már a Nyilvános Polgári két győzelemmel szerepel. Mindkét pálya szabad holnap a tanulóifjúság részére.

DKASE új tréner. Csüdör Ferenc a többször válogatott játékos, ki a VII. ker. SE-nek hosszú időn keresztül volt tréner, levegőváltás szükségére folytán Debrecenbe jön. Csüdörnek köszönhető, hogy a VII. ker. kikerült a veszélyes zónából. DKASE szerencsés választást tett, hogy csapatjának tanítására felbírte.

A hajduböszörményi Torna Egyesület vasárnapi országos atletikai versenye a fővárosi és debreceni, valamint szoinoki atleták indulása folytán elsőrangú sporteménnyé válik. A fővárosi atleták közül részvevő Gáspár Dezső, a legjobb távolugró, Hadházy Dezső legjobb rudugró, Nonn János helyből magasságró rekorder, Kultúr István a műgyetemenek kiváló 5000 méteres futóbajnoka, Nizalovszky Ferenc az FTC gerelyvetője, azonkívül a műgyetemenek közül Kolombán, Szigeti Imre, Markovits Árpád, a BBTE-ből Tatar István, Holló Árpád és a többi elsőrangú atleta.

KOZGAZDASAG

Felelősség az őrlési adó ellen. A 15 százalékban tervezett őrlési adó ellen az országos magyar gazdasági egyesület, a magyar gazdaszövetség, a magyar fővárosi malom-egyesület, vidéki malomiparosok országos egyesülete és az országos molnáregyesület kellen megokolt közös kérvényt adtak be Hegedűs Loránt pénzügyminiszterhez. — Ezen felterjesztés a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalában bármely nap délelőtt folyamán megtekinthető.

Szőlőmoly elleni védekezés céljára használható nikotinszulfát kiadásához szükséges utalványokat a Debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalában csak helybeli és személyesen ismert felnőtt egyének részére adják ki. — Tekintettel a készlet esekély voltára, felkértnök a már utalványt kapott egyének, hogy a kiváltott utalványt a nagytözsdeben minél előbb értékesítsék.

Cséplési szén. Cséplésre alkalmas szuhakallói barnaszén érkezett a helybeli villanytelepre. Érdeklődők ott megtekinthetik és bővebb értesítést nyerhetnek a gazdasági egyesület titkári hivatalában.

A tőzsde

Budapesti zárlat jun. 3. (MTL) Magyar hitel 1576 Osztrák hitel 625, Angol-Magyar bank 710, Leszámit. bank 700, Magyar-Olasz bank 323, Jelz. hitelbank 285 Keresk. bank 6400, Posti hazai első 20.500, Borsodmiskolci 2450.

Valuták. Napoleon 770-790, Angol font 915-965, Dollár 230-240, Francia frank 1980-200, Márka 365-380, Lira 3850-4050, Osztrák kor. 37-39, Rubel 340-405, Lei 350-360, Sokol 340-350, Svájci frank —, Korona dinár 690-710, Frank dinár —, Lengyel marka 23.00-25.—.

Sertésjelentés. Jun. 3. Maradvány 112 sertés, érkezett 102, összesen 214 sertés, eladatott 214, maradvány nincs. Arak: zsíros fiatal, nehéz 47-50, közép 45-47.

Terménytőzsde jelentés. Jun. 3. (MTL) Irányzat üzletellen. Zab 800, ab állomás 750, tengeri ab állomás 750, Karalábé drb 2 korona, Turó 30 korona, burgonya 27 kor, zöld borsó 20, eper 60.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz Simon György DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

DEBRECENI Kalapgyár
ZALAI ROSA
Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek
PIAC-U. 63. SZ.

APRO HIRDETÉSEK.

200-300

holdas birtokot keresek haszonbérbe. Cim a kiadó hivatalban.

Női kézimunka

tanfolyam nyílt meg Csapó utca 33. sz. alatt, melyen brészei, csetneki, fite frivolita, vert csipkék, kalotaszegi és más him-zéseket, aszurozást, kötött bluzok ruhák készítését lehet megtanulni. — Beiratások minden délután 3-5-ig.

Koros Sándor

férfi-szabó üzletében Piac-u. 60.
Haját készítteti elegáns formákkal.
Bérlők kaphatók.

Jókarban lévő

békebeli minőségű keveset használt zeakett öltöny juttányosan eladó. Cim a kiadóhivatalban

Forgács István
műgyetemes
Bádagos-u.

Porcelián

6 személyes étkezéslet Kobalt-kék és aranyszegélyvel, valamint finom metszett kristály üveg készlet 6 személyes és 6 drb feketekávé csésze aljjal eladó. Péterfia 73. Jobboldali lakás.

Német nyelvet

tanít magánháznál órát ad kezdőknek is, a legjobb és legkönnyebb módszer szerint Déltani correptálás. Siposs, Rakovszky-u. 13.

Vas abroncs

teljesen új különként kapható lapunk kiadóhivatalában.

Bélyeggyár és vésőintézet

PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Télefon 1365.

Makulatura 5t kilós tételekben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Molykár ellen

szőrme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz KOVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

Eladó

4 HP gyárilag alakított homokostalajra kiválóan alkalmas gőzmagánjáró cséplőgáznitúra teljes felszereléssel, szalmakaszálóval, kftűnő üzemi képes állapotban. Megtekinthető Nyiregyháza Julia gőzmalom udvarán Bővebbet ugyanott.

Mosott rongyot

megvételre keressük. Cim a kiadóhivatalban.